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CALCULER LES TERMES D'UNE SUITE

COMMANDES UTILES

La bibliothéque numpy, a importer via la commande import numpy as np, fournit les commandes pour les

fonctions usuelles.

OBJECTIF

Calculer les termes d’une suite, pour différents modes de génération d’une suite...

1. SUITES RECURRENTES

Pour chacune des suites définies ci-dessous, écrire une fonction prenant en argument d’entrée un

entier naturel n (n € IN ou n € IN¥) et renvoyant u, en sortie.

ug =2
1.a. 2
VnelN, uyi =3u; -1

OBJECTIF SECONDAIRE
En admettant que la suite (uy,)
n’est pas majorée, écrire une
fonction renvoyant le premier
rang ng a partir duquel uy,

import numpy as np

; |[def suite_u(n):

4 u=2 #correspond a u_0
5 for k in range(l,n+1): #on commence & calculer u_l
6 u=0.5xuxx2-1

7 return u

dépasse 1010,

On peut aussi en donner une écriture récursive :

import numpy as np

def suite_u(n):

4 if n==0:
5 return 2
6 else :
7 return 0.5xsuite_u(n—1)*x2-1
up =0
1.b. _
{ VneN*, uyyq =e Hn

import numpy as np

s |[def suite_u(n):

4 u=0 #correspond a u_1

5 for k in range(2,n+1): #on commence & calculer u_2
6 u=np.exp(-u)

7 return u

PETITE REMARQUE

On veut n € N ici...

— IMPORTANT!
En écrivant for k in
range(1,n+1), la lettre k
permet en fait d’indiquer le
rang du terme calculé. Par
conséquent, la ligne 6 revient

ug=1
l.c. Uy
VYnelN, u =1+
n+1 P

Uj_

afaire up = 1+ L ce qui
correspond bien a la rela-
tion de récurrence sur (uy)...
En particulier, ce nest ni
u=1+u/ (k+1) (ce qui donne-

import numpy as np

def suite_u(n):

| u=1

5 for k in range(l,n+1):

6 u=l+u/k #ATTENTION, k et pas k+l1 ou n+l ou n
7 return u

. up
rait par exemple u; =1+ 7),
ni u=1+u/(n) (ce qui revien-
drait a prendre toujours la
méme valeur, puisque n est

fixé).

o

1.d up=1, u;r =1
o VneN, uyr =upy + Uy

X ATTENTION!
On veut que le programme
fonctionne également pour
n=0etn=1..

def suite_u(n):
==
return 1
elif n==1:
return |1

)

G e w

6 else

7 u,v=1,1

8 for k in range (2,n+1):
9 u,v=v,u+v

10 return v
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On peut aussi en donner une écriture récursive :

1 |def suite_u(n):
2 if n==0:
3 return 1
4 elif n==1:
5 return 1
6 else :
7 return suite_u(n-1)+suite_u(n-2)
ug=1
u
l.e. VneN, uy, = - k
ks +1
k=0
On remarque que u] = 1, puis :
=y u
\ T k Un
VneIN", u = —_
! Zk2+l n?+1
k=0
Clest a dire : 5
nc+2
VnelN*, upig = Up+ ——— = Uy ———
nc+1 n<+1
1 |def suite_u(n):
2 if n==0:
3 return |
4 elif n==1:
5 return |
6 else :
7 u=1
8 for k in range(2,n+1):
9 u=ux((k=1)%%2+2)/((k=1)*%2+1)
10 return u

2. SUITES IMBRIQUEES

Pour chacune des suites définies ci-dessous, écrire une fonction prenant en argument d’entrée un
entier naturel n (n € IN) et renvoyant les termes de rang #n des suites en sortie.

up=1;v9=0
VnelN, uyy] =ty +V, BT Uy = Uy + 20,

2a. |

def suites_uv(n):

2 u,v=1,0

for k in range(l,n+1):
u,V=u+v ,u+2%Vv

return u,v

G e w

PETITE REMARQUE
Eenser aux affectations simul-

tanées...

2b. { up=1;v9=0; wyp=2

VnelN, uy1 =3uUy —Vy+ Wy ET V] = Uy +Vy + Wy BT Wyy] = —Upy + 20, + 3wy,

def suites_uvw (n):
u,v,w=1,0,2
for k in range(l,n+1):
U,V,W=3+U—V+W, U+V+W, — U+ 2%V + 3%W
return u,v,w

G W o e

3. SUITES DEFINIES PAR UNE SOMME OU UN PRODUIT

Pour chacune des suites définies ci-dessous, écrire une fonction prenant en argument d’entrée un

entier naturel n (n € IN ou n € IN¥) et renvoyant u, en sortie.

n

k
3.a. VYnelN, u, :I(ZO'?

OBJECTIF SECONDAIRE
Comparer, pour tout n €

1 n
[0;20], u, avec 2—(n+2)(§) .

1 |def suite_u(n):
2 S=0
3 for k in range(0,n+1):
4 S=S+k/2xxk
5 return S
6

7 IN=0

s |for k in range(0,21):

9 Xx=2—(k+2)*(1/2)*xk
10 if suite_u(k)==x:
11 N=N+1 #N compte
12 |print (N)

le nombre de fois ou

les

deux

expressions

sont égales
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n
1
3.b. YnelN*, u, = Zk_Z
k=1

G W o =

G W o =

def suite_u(n):

S=0
for k in range(l ,n+1):
S=S+1/kx*x%2
return S
= 1
Vn € [2;+00], un:l_l(l—k—3)
k=2

def suite_u(n):
P=1

for k in range(2,n+1):

P=Px(1-1/kx*x3)
return P

— PeETITE REMARQUE

Pour le calcul des sommes,
deux fagons de faire :

e on commence par calculer
le premier terme, et on ini-
tialise sur cette valeur; puis
on ajoute a partir du second
terme...

e on commence par initialiser
a 0, puis on ajoute a partir du
premier terme...

Analogue pour les produits,
il faut juste initialiser a 1 si
on ne calcule pas le premier
facteur!
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